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W kazdym pytaniu poprawna jest dokfadnie jedna odpowiedZ. Za brak odpowiedzi dostajesz O punktow. Za odpowiedZ btedng
otrzymujesz punkty ujemne réwne % liczby punktdw przewidzianych dla danego zadania.

O przebiegu realizacji konkursu, bedziemy Cie informowac na biezqgco na stronie www.jersz.pl. Znajdziesz tam rowniez regulaminy
oraz informacje na temat ogdlnopolskiego konkursu matematycznego Mat — zgfoszenia do 17.12.2014r. Dotgcz do spotecznosci
towcéw Talentow Jersz na Facebooku! www.facebook.com/LowcyTalentowJersz

Zyczqc sukcesow, serdecznie Cie zapraszamy do testu konkursowego Alfika Matematycznego 2014!
Komitet Organizacyjny Konkursu
Zadania po 3 punkty
1. Trzy lata temu Agata byla starsza od Basi o trzy lata. O ile lat starsza bedzie Agata od Basi za 3 lata?
A0 B)3 C)4 D)6 E)9
2. Na kazdej z szeséciu $cian sze$ciennej kostki do gry jest inna liczba oczek (od 1 do 6 oczek). Joasia rzucita kostka 6 razy, za
kazdym razem otrzymujac inny wynik. Jaka jest taczna liczba oczek ze wszystkich szesciu rzutow?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 21

3. W koszyku jest 7 kulek czerwonych i 11 zielonych. Jaka jest najmniejsza liczba kulek, ktére trzeba przemalowac, aby w
koszyku byta jednakowa liczba kulek czerwonych i zielonych?

A)?2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. lle jest takich liczb trzycyfrowych, w ktorych zapisie wystepujg cyfry 1, 2 1 3 (kazda jeden raz)?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)9

5. 100 godzin po poéinocy bedzie godzina:
A) 2% B) 4% C) 6% D) 8% E) 10%

6. Przedwczoraj Jacek powiedziat: ,,Przedwczoraj skonczytem 7 lat.” Kiedy Jacek skonczyt 7 lat?
A) 2 dni temu B) 3 dnitemu C) 4 dnitemu D) 5 dni temu E) 6 dni temu
7. W pierwszym pudelku jest 5 kulek, w drugim 6 kulek, a w trzecim 10 kulek. Jaka jest najmniejsza liczba kulek jakie trzeba
przetozy¢ do innego pudetka, aby uzyskac sytuacje, w ktorej w kazdym pudetku jest jednakowa liczba kul?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
8. Pierwsza godzina parkowania kosztuje 2 zt, druga godzina parkowania kosztuje 3 zl, a kazda kolejna rozpoczeta godzina
parkowania kosztuje 4 zt. Ile zaptacimy za czteroipdtgodzinne parkowanie?
A) 13 zt B) 14 z C)15z D) 16 zt E) 17 z

9. Rok urodzenia mtodszej siostry Marcina powstaje przez przestawienie cyfr w roku urodzenia Marcina. O ile lat starszy jest
Marcin od swojej siostry, jesli oboje obchodzg urodziny w tym samym dniu i oboje urodzili si¢ w XXI wieku?

A) 7 lat B) 8 lat C)9lat D) 10 lat E) taka sytuacja jest niemozliwa
10. Na wycieczke pojechato 19 ucznidw, wsrdd ktdrych dziewczat byto o 5 wiecej niz chlopcow. Ile dziewczynek pojechalo na
wycieczke?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

Zadania po 4 punkty
11. Jaki najwigkszy wynik mozemy otrzymac dodajac dowolnie wybrane cztery sposrod liczb: 12, 7,19, 18, 6, 11 ?

A) 50 B) 55 C) 59 D) 60 E) wigcej niz 60
12. Nie da si¢ odliczy¢ kwoty 10 zt przy uzyciu doktadnie 5 monet, nie uzywajac przy tym zadnej monety o nominale:
A) S5zt B) 2zt O) 1z D) 50 gr E) 20 gr

13. W kazdym z 3 koszykow jest 1 klocek zielony, 1 z6tty i 1 czarny. Ruch polega na zamianie miejscami dwoch klockow. Ile
co najmniej ruchow musimy wykona¢, by w kazdym koszyku znalazty si¢ klocki tylko jednego koloru?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7


http://www.jersz.pl/

14.

15.

16.

17.

Jesli 3 bulki kosztujg wigeej niz 4 zt, a 4 bulki kosztujag mniej niz 5 zt 40 gr, to ile kosztuje jedna butka?

A)lzt3lgr B)1zt32gr C)1zt33gr D)1zt34gr E)1zt35¢r
Kazdy z 18 krasnali ma czapke zielona, czerwong lub zo6ttg. Krasnali w czerwonych czapkach jest dwa razy wiecej niz
krasnali w czapkach zielonych i trzy razy mniej niz krasnali w czapkach zo6ttych. Ile krasnali nosi czerwone czapki?

A)?2 B)3 C)4 D)5 E)6
Ile najwigcej moze wypasé w ciagu roku takich miesigcy, ktore rozpoczng si¢ i skoncza tym samym dniem tygodnia?

Al B) 2 C)3 D)4 E) w Zzadnym roku nie ma takich miesi¢cy
Kasia i Jacek maja tacznie 14 lat, Jacek i Marta majg razem 18 lat, za§ Marta i Kasia majg tacznie 20 lat. O ile lat starsza
jest Marta od Jacka?

A)o2lata B)o3lata C)o4lata D) 06 lat E) Marta jest mtodsza od Jacka

18. lle plytek o wymiarach 20 cm x 40 cm potrzeba do wylozenia podtogi o wymiarach 2 m x 3 m?
A) 50 B) 60 C)70 D) 75 E) 80
19. lle wynosi suma: 11 +12+13+14+15+16+17+18+197?
A) 120 B) 125 C) 130 D) 135 E) inny wynik
20. O ktorej godzinie prawdag bedzie, ze: ,,do potnocy zostato jeszcze dwa razy tyle czasu, ile uptyngto od potudnia™?
A) 15% B) 16% C) 17 D) 18% E) 20%
Zadania po 5 punktow
21. Maciek ma w portfelu jedynie dwuztotéwki i pigcioztotowki, razem 21 monet. Ile pienigdzy ma Maciek jesli wiemy, ze w

22.

23.

24.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

PA

dwuztotowkach ma doktadnie taka samg kwote pieniedzy co w piecioztotowkach?

A) 20 zt B) 40 z C) 50 zt D) 60 zt E) 80 zt
Wszyscy bracia Karoliny majg tacznie o 2 lata mniej niz Karolina, a za 2 lata bedg mie¢ tacznie o 2 lata wigcej niz
Karolina. llu braci ma Karolina?

A)?2 B)3 C)4 D)5 E) za mato danych do rozwigzania zadania

Wskazowka minutowa zegara o 13 zajmuje dokladnie te sama pozycje, ktora wskazowka godzinowa zajmie o godzinie:
A) 147 B) 14 C) 14% D) 14%° E) 14

Pan Ryszard wyjechat na kilkunastodniowy urlop. Ile dni trwat jego urlop, jesli wiemy, ze wsrdd tych dni byly doktadnie
trzy czwartki, ale tylko dwa piatki i tylko dwie $rody?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
Ile najwigcej niedziel moze wypas¢ w ciggu roku?

A) 51 B) 52 C) 53 D) 54 E) 55

Przy okraglym stole jest 12 miejsc. Chcemy usadzi¢ przy nim dzieci w taki sposéb, by kazdy chlopiec siedzial obok
dziewczynki i kazda dziewczynka siedziata obok chtopca. Ilu najwigcej chtopcoéw mozemy posadzi¢ przy tym stole?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
Trzej bracia dostali pudelko ciastek. Najstarszy brat zjadt potowe ciastek i jeszcze jedno ciastko. Sredni brat zjadt potowe
tego co zostalo i jeszcze jedno ciastko. Dla najmtodszego brata zostato 1 ciastko. lle ciastek byto w pudetku na poczatku?
A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

Dwumetrowy sznurek rozcigto na dwie czesci tak, ze pierwsza czg$¢ byta pottora raza dhuzsza od drugiej. O ile dluzsza
byla pierwsza czes$¢ od drugie;j?
A) 20 cm B) 30 cm C) 40 cm D) 50 cm E) 60 cm

W kazdym z trzech koszy jest inna liczba pitek, przy czym w pierwszym koszu jest najmniej pitek, a w trzecim —
najwiecej. Jesli wybierzemy dowolne dwa z tych koszy, to tacznie bedzie w nich wigcej niz 6, ale mniej niz 10 pilek. Ile
pitek jest w pierwszym koszu?

A)?2 B)3 C)4 D)5 E)6
Gdyby uczniow pewnej klasy podzieli¢ na 5-0sobowe grupy, to 2 ucznidéw zostatoby bez przydziatu. Gdyby natomiast
tworzy¢ grupy 6-osobowe, to az 3 ucznidw zostalby bez przydziatu. Ilu uczniow liczy ta klasa, je$li wiemy, Ze jest ich
mniej niz 307?

A) 15 B) 21 C) 22 D) 24 E) 27
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